

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (8825) Четверг, 3 января 1952 г. Цена 20 коп.

## Сегодня в номере:

Письмо И. Сталина главному редактору агентства Киодо господину Кииси Ивамотору (1 стр.).  
 Репорт товарищу Сталину И. В. от Министра путей сообщения СССР о досрочном выполнении государственного плана погрузки (1 стр.).  
 Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» (1 стр.).  
 ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕЗУ (1 стр.).  
 П. Копнин. — Взаимосвязь и взаимообусловленность явлений в природе и обществе (2 стр.).  
 Пленум Кожевниковского райкома ВКП(б) (3 стр.).

К. Тугушев. — Строго выполнять договор МТС и колхоза (3 стр.).  
 А. Тюнаев. — Об остальных «перспективных» планах (3 стр.).  
 ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).  
 Год больших достижений румынского народа. Новгоднее послание председателя Президиума Великого национального собрания Румынии К. Пархола к румынскому народу (4 стр.).  
 Успехи венгерских трудящихся в 1951 году (4 стр.).  
 Успехи чехословацких трудящихся в 1951 году (4 стр.).  
 События в Коре (4 стр.).  
 Переговоры о перемирии в Коре (4 стр.).  
 ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ. Первенство области по тяжелой атлетике (4 стр.).

ТОКИО

### Главному редактору агентства Киодо господину Кииси Ивамотору

Уважаемый господин К. Ивамотор! Я получил Ваше обращение с просьбой прислать новогоднее послание японскому народу.

У советских деятелей нет такой традиции, чтобы премьер иностранного государства обращался к народу другого государства со своими пожеланиями. Однако глубокое сочувствие народов Советского Союза к японскому народу, попавшему в беду в связи с иностранной оккупацией, вынуждает меня сделать исключение из правила и удовлетворить Вашу просьбу.

Прошу передать японскому народу, что я желаю ему свободы и счастья, что желаю ему полного успеха в его мужественной борьбе за независимость своей родины.

Народы Советского Союза сами испытали в прошлом ужасы иностранной оккупации, в которой участвовали также японские империалисты. Поэтому они вполне понимают страдания японского на-

рода, глубоко сочувствуют ему и верят, что он добьется возрождения и независимости своей родины так же, как добился этого в свое время народы Советского Союза.

Желаю японским рабочим освобождения от безработицы и низкой заработной платы, ликвидации высоких цен на товары массового потребления и успеха в борьбе за сохранение мира.

Желаю японским крестьянам освобождения от безземелья и малоземелья, ликвидации высоких налогов и успеха в борьбе за сохранение мира.

Желаю всему японскому народу и его интеллигенции полной победы демократических сил Японии, оживления и подъема экономической жизни страны, расцвета национальной культуры, науки, искусства и успеха в борьбе за сохранение мира.

С уважением И. СТАЛИН.

1951 год, 31 декабря.

### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что железнодорожники Советского Союза досрочно выполнили государственный план погрузки, установленный Министерству путей сообщения на 1951 год.

Железные дороги перевыполнили плановое задание по ускорению оборота грузового вагона, росту производительности труда, снижению норм расхода топлива на локомотивы и себестоимости перевозок.

До конца года будут погружены дополнительно миллионы тонн важнейших народнохозяйственных грузов, в том числе угля, руды, кокса, нефтепродуктов, черных металлов, хлеба.

Министр путей сообщения СССР Б. БЕЩЕВ.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

1. Установить, что в соответствии со статьей 123 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» «назначение выборов депутатов местных Советов вместо выбывших депутатов производится исполнительными комитетами высших Советов депутатов трудящихся по представлению исполнительных комитетов Советов, из состава которых выбыли депутаты.

2. При проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов избирательная кампания должна начинаться за две недели до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

3. В тех случаях, когда территория избирательного округа больше территории избирательного округа или равна этой территории, избирательные участки и участковые избирательные комиссии не образуются; прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты по округу, возлагается на Окружную избирательную комиссию.

4. При проведении выборов депутатов по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов краевые, областные, окружные (национальных округов), районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии не образуются. Наблюдение за неуклонным исполнением в ходе выборов Положения о выборах, рассмотрение жалоб на неправильные действия избирательных комиссий возлагается на исполнительные комитеты соответствующих Советов депутатов трудящихся, а изготовление избирательных бюллетеней по установленной форме производится соответствующими окружными избирательными комиссиями.

5. Выдача «Удостоверений на право голосования» при перемене избирательного места своего пребывания не производится, в связи с чем почта голосов может быть объявлена законченной и ранее 12 часов ночи, если к этому времени явились на выборы все избиратели, включенные в списки избирателей.

6. Порядок проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховных Советов автономных республик.

7. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года «О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 3 августа 1951 г.

### ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕЗУ

### Годовой план выполнен

Коллектив передовой в области Парбгской МТС встретил новый год замечательными успехами.

Накануне нового года вышел из ремонта последний трактор. Годовой план ремонта тракторов закончен досрочно.

Борьба за достойную встречу нового года, механизаторы Парбгской МТС в последней декаде декабря отремонтировали семь тракторов.

Ремонт тракторов производился поточно-узловым методом. Именно это и обеспечило парбгским механизаторам победу.

Директор Парбгской МТС тов. Игнатенко и заместитель директора по политической части тов. Воробьев сумели правильно организовать труд ремонтных рабочих, мобилизовать коллектив на стахановскую работу.

Так же успешно закончен ремонт прицепных сельхозмашин и орудий.

### Внедрять передовые методы ремонта

Машинно-тракторный парк МТС Зырянского района в этом году значительно увеличился. Увеличился и объем ремонтных работ. Уже одно это должно было заставить руководителей машинно-тракторных станций смелее и решительнее внедрять новые, более прогрессивные методы.

Но руководители Громышевской и Чердакской МТС до сих пор так и не могут расстаться со старым, порочным бригадным методом. Директор Громышевской МТС тов. Гамалеев не знает даже, в чем различие между узловым и бригадным методами.

Труд на ремонте машин организован плохо. Рабочий день в мастерской начинается с подготовки инструмента, вышки парков, приведения в порядок рабочего места.

Руководители МТС делают грубую ошибку, выписывая заработок не по отдельности каждому рабочему, а в целом на бригаду, вводя таким образом уравнительку в зарплате.

Неумудрено, что ремонт машин идет медленными темпами, план выполнен немногим больше, чем половиной.

Очень плохо в этой МТС и с качеством ремонта. При проверке оказалось, что на

каждой «отремонтированной» машине обнаружено от 6 до 15 дефектов.

Низка культура труда и в Чердакской МТС. Случай недоброкачественного ремонта повторяется здесь изо дня в день. Так, например, в тракторах №№ 34, 27, 16, считающихся отремонтированными, вскрыты многочисленные дефекты: нет шайб пальцев гусениц, не подтянуты болты радиатора, нет крышки бензобака и т. д.

Неисправности обнаружены и в «отремонтированных» тракторах №№ 6 и 9.

Механик-контролер тов. Заборский сквозь пальцы смотрит на бракосудейство. Директор МТС тов. Шармаев и старший механик тов. Васильев также не принимают мер к повышению качества ремонта.

Бюро райкома ВКП(б) слушало отчеты директоров МТС о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин. Директорам было предложено устранить имеющиеся недостатки в кратчайший срок. С тех пор прошло уже достаточно времени, однако положение в МТС не изменилось.

Необходимо научить руководство ремонтного, мобилизовать весь коллектив на своевременную и высококачественную подготовку тракторного парка к весеннему сезону.

Н. АДИНИН.



На Московской первой ситцевобивной фабрике широко развернулось социалистическое соревнование за увеличение выпуска и отличное качество продукции. 224 бригадам присвоено звание бригад отличного качества. Расширяя ассортимент товаров, предприятие в истекшем году выпустило ткани 153 новых рисунков.

На снимке: в отделочном цехе. Лучший машинист ширинно-суконных тканей К. Баланина измеряет ткань. Становится пропуском в смену до трех тысяч метров ткани сверх задания.

(Фотохроника ТАСС).

### Москва новогодняя

Чудесная ночь выдалась в канун Нового, 1952 года. Долгожданный снежок убрал Москву в зимний наряд. Морозит. И от этого дышит необычно легко. Тысячи москвичей провела этот вечер в дворцах культуры, клубах, театрах, где состоялся праздничный ужин, карнавалы и балы.

Есть от чего веселиться москвичам — людям труда и мира. Многие сделали за прошлый год, и потому так радостно на душе. Промышленные предприятия и транспорт Москвы досрочно завершили годовую план. Все больше выпускается станков, автомобилей, шельки и обуви. На магистральных станциях сооружены сотни новых жилых домов. Тысячи трудящихся вместе с Новым годом отмечают и новоселье. Высоко в небо уходят высотные здания, воздвигнутые руками москвичей. Вызывает восторг, когда широко распахнутся двери подземных дворцов новой очереди метро.

Савло встретили Новый год мастера стали — рабочие завода «Серп и молот», создатели автомобилей, творцы электродвигателей, коллективы завода «Аушуч» и других предприятий столицы. Знающие мастера, рабочие-стахановцы, инженеры и служащие провожали старый год, чтобы сделать еще больше в новом, 1952 году.

В Московском университете и в Колонном зале Дома Союзов прошли новогодние вечера молодежи. Празднично было в Дворце архитекторов и других домах деятелей культуры.

...12 ударов отбили кремлевские куранты. За праздничными столами люди встали. И первый тост москвичи, как и все советские люди, провозгласили за самого дорогого человека на земле — за товарища И. В. Сталина, за вождя и учителя советского народа.

(ТАСС).

### Богатее колхозная деревня

СТАВРОПОЛЬ, 31 декабря. (ТАСС). Много нового принес 1951 год колхозной деревне Ставрополья. Станция Григорьевская Ново-Александровского района, никогда не была такой богатой, какой стала сейчас. Расположенный здесь колхоз имени Сталина получил около пяти миллионов рублей дохода — в два с половиной раза больше, чем в предыдущем году.

Колхозникам выдано одной шпешки по четыре килограмма на трудодень. Пятнадцать членов артели в этом году построили себе новые дома.

В аулах Черкесской автономной области сооружены три крупные гидроэлектростанции. Черкесия теперь становится областью сплошной электрификации.

Рост богатства колхозов, их недельных фондов, новый подъем культуры колхозного села — результат самоотверженного труда колхозников и механизаторов. Многие колхозы края получили свыше ста пудов зерна с каждого гектара. Большие доходы привели к животноводству и другим отраслям общественного хозяйства. Число сельхозартелей-миллионеров за этот год увеличилось в два с половиной раза, и теперь каждый второй колхоз края стал миллионером.

### В борьбе за сохранение мира

Начался новый, 1952 год. Трудящиеся Советского Союза, народно-демократических стран, свободные народы всего мира встретили его полные уверенности в своих силах и решимости отстаивать великое дело мира и международной безопасности.

Истекший 1951 год был годом славных побед коммунистического строительства в СССР, годом крупных успехов стран народной демократии в строительстве новой жизни, годом дальнейшего укрепления лагеря мира и демократии во всем мире. За этот год силы социализма, демократии и мира еще более упрочили свои позиции в багаторонной борьбе за мир во всем мире.

С глубоким удовлетворением встретило прогрессивное человечество заявление И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо господину Кииси Ивамотору. Выражая глубокое сочувствие народов Советского Союза к японскому народу, попавшему в беду в связи с иностранной оккупацией, товарищ Сталин пишет:

«Прошу передать японскому народу, что я желаю ему свободы и счастья, что желаю ему полного успеха в его мужественной борьбе за независимость своей родины».

Народы Советского Союза сами испытали в прошлом ужасы иностранной оккупации, в которой участвовали также японские империалисты. Поэтому они вполне понимают страдания японского народа, глубоко сочувствуют ему и верят, что он добьется возрождения и независимости своей родины так же, как добился этого в свое время народы Советского Союза.

Желаю японским рабочим освобождения от безработицы и низкой заработной платы, ликвидации высоких цен на товары массового потребления и успеха в борьбе за сохранение мира.

Желаю японским крестьянам освобождения от безземелья и малоземелья, ликвидации высоких налогов и успеха в борьбе за сохранение мира.

Желаю всему японскому народу и его интеллигенции полной победы демократических сил Японии, оживления и подъема экономической жизни страны, расцвета национальной культуры, науки, искусства и успеха в борьбе за сохранение мира».

Советские люди, глубоко преданные великому делу мира и свободы народов, вступаю в новый, 1952 год, горячо желая всем народам успехов в их мужественной борьбе за сохранение мира, за свободу и независимость. Они верят и знают, что начавшийся новый, 1952 год будет годом еще более славных побед Советского Союза в строительстве коммунизма, достижений народно-демократических стран в построении основ социализма, успехов свободных народов в борьбе за мир и демократию.

Народные массы всех стран, борющиеся за сохранение и упрочение мира, вдохновляются великим примером Советского Союза, последовательно и настойчиво проводящего политику мира, успешно превращающего в жизнь грандиозную программу мирного строительства. Советский Союз —

могучий оплот мира. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ добивается все больших успехов в мирном социальном труде. Все ярче разгораются огни гигантских строек мира — сталинских строек коммунизма на берегах Волги и Днестра, Дона и Аму-Дарьи, выполняются и перевыполняются государственные планы во всех отраслях народного хозяйства. Благодаря заботе большевистской партии и советского правительства неуклонно растет благосостояние советского народа, расцветают наука и культура.

В тесном содружестве с Советским Союзом, при его братской помощи серьезные успехи достигли страны народной демократии. Развиваясь по пути социалистического строительства, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания добились таких выдающихся результатов в развитии производительных сил, в подъеме экономики и культуры, в повышении жизненного уровня народа, о каких эти страны раньше не могли даже мечтать. Миллионы людей всех стран радостно приветствуют большие успехи великого китайского народа, создающего новую жизнь. По пути мирного строительства уверенно идет Германская демократическая республика. Крепнет и развивается нерушимая братская дружба свободных народов стран могучего лагеря мира, демократии и социализма.

Советский Союз, возглавляющий лагерь социализма и демократии, стал центром притяжения всех прогрессивных сил, борющихся за предотвращение новой войны, за сохранение и упрочение мира.

Миротворные народы всех стран с чувством горячей любви и благодарности отмечают ведущую роль Советского Союза в борьбе за мир и международную безопасность. «В дело укрепления мира между народами», — говорит известный китайский общественный деятель Го Мо-жо, — наибольший вклад внес великий советский народ. Народ Советского Союза, руководимый мудрейшим учителем трудящихся всего мира и величайшим руководителем дела защиты мира во всем мире Генералиссимусом Сталиным, стойко придерживается политики мира и развязывает величайший творческий дух. Он стал несокрушимым оплотом мира во всем мире, ярким светочем мировой культуры. Существование Советского Союза рождает у людей доброй воли во всем мире безграничную уверенность в торжестве дела мира. Они с благодарностью смотрят на Советский Союз и учатся у Советского Союза».

Благодарные идеи мира и дружбы между народами вдохновляют миллионы трудящихся капиталистических стран на мужественную борьбу против империалистической политики агрессии и войны, голода и нищеты.

Все отчетливее проявляются последствия авантюристической политики правящих кругов США — политики агрессии, подготовки и развязывания новой грабительской войны. Бешеная гонка вооружений в

Соединенных Штатах Америки и других странах агрессивного англо-американского блока несет невыносимые лишения трудящимся массам. В странах капитала повсеместно свертывается гражданское производство, растет гнет милитаризации. Небывалое падение жизненного уровня широких народных масс при одновременном обогащении кучки магнатов капитала, разгул полицейщины, жестокие гонения на прогрессивные организации — такова мрачная действительность капиталистического мира в наши дни.

Особенно велики страдания народов, испытывающих ужасы американской оккупации. В Западной Германии, Японии и других странах, подвластных под иго оккупации американских империалистов, широчайшие массы трудящихся обречены на муки безработицы, полуголодного или голодного существования. Крестьянство страдает от безземелья и малоземелья, высоких налогов и других тягот, вызванных иностранной оккупацией.

Пароходные массы капиталистических стран не хотят мириться с навязанным им американскими империалистами режимом шпешки и бесправия, с угрозой новой войны. Нарастает борьба миллионов простых людей за мир, за свои жизненные права. Расширяется и крепнет международный фронт сторонников мира. Усиливается решимость народных масс сорвать чужеземные империалистические планы поджигателей новой войны, сохранить и упрочить дело мира и дружбы между народами.

В ряды активных борцов за мир, против империалистического гнета становятся миллионы людей колониальных и зависимых стран. Примером для народов этих стран стала героическая борьба корейского народа за дело мира, за свою свободу и независимость.

Новый, 1952 год миротворные народы начинают под знаком дальнейшего усиления борьбы против преступных махинаций империалистических поджигателей войны, за сохранение и упрочение мира во всем мире. Боевым девизом международного движения сторонников мира являются вдохновляющие слова товарища И. В. Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

В новом году народы Советского Союза, идущие в авангарде борьбы за мир, как и раньше, будут непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира, крепить могущество своей социалистической Родины. Советские люди знают, что чем сильнее будет Советский Союз, тем более значительной будет его роль на международной арене, тем надежнее будет дело мира.

Сторонники мира во всех странах преисполнены твердой уверенности в том, что 1952 год ознаменуется дальнейшим ростом и укреплением сил могучего лагеря мира и демократии.

(Передовая «Правды» за 2 января).

### Три новых завода строительных материалов

РЯЗАНЬ, 1 января. (ТАСС). Трудящиеся области ознаменовали Новый год пуском Ново-Деревянского, Бельковского и Сасовского заводов облицовочной плитки, кафеля и архитектурных блоков. Их продукция предназначается для крупнейших строек страны.

Сегодня строятся Волго-Донского канала, высотных зданий в Москве и Метрострой отпразднела первая партия облицовочной плитки, кафеля и архитектурных блоков.

### Тридцать второй и тридцать третий тома Сочинений В. И. Ленина на украинском языке

КНЕВ, 31 декабря. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы УССР выпустило в свет в переводе на украинский язык тридцать второй и

тридцать третий тома Сочинений В. И. Ленина. Перевод с русского издания осуществлен Украинским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

### Шестой том Сочинений И. В. Сталина на туркменском языке

АШКАБАД, 31 декабря. (ТАСС). Государственное издательство Туркменской ССР выпустило в свет в переводе на туркменский язык шестой том Сочинений И. В. Сталина.

Перевод с русского издания осуществлен Туркменским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

# ВЗАИМОСВЯЗЬ И ВЗАИМОУСЛОВЛЕННОСТЬ ЯВЛЕНИЙ В ПРИРОДЕ И ОБЩЕСТВЕ

## 1. Диалектическое понимание явлений природы и общества как связного, единого целого

Учение о взаимной связи и взаимообусловленности явлений в природе и обществе является одной из важнейших черт материалистической диалектики. Товарищ Сталин в своей гениальной работе «О диалектическом и историческом материализме», являющейся полнотой вершиной марксистской философской мысли, называет рассмотрение марксистского диалектического метода именно о связи и взаимообусловленности явлений природы и общества. Раскрывая марксистское учение о взаимной связи и обусловленности явлений в природе и обществе, как и другие основные черты диалектики, товарищ Сталин подчеркивает коренную противоположность диалектического метода метафизики.

Метафизика рассматривает природу и общество как случайное скопление предметов и явлений, не связанных друг с другом, изолированных друг от друга. Так, например, метафизики из лагерявеймаристов-морганистов, говоря о живых организмах (растениях и животных), рассматривают их вне связи друг с другом, изолируют живую природу от условий ее существования, вышедшей среды. Последователи немецкого буржуазного ученого Вирхова подходят к живому организму, как скоплению отдельных клеток, не связанных друг с другом, не являющихся друг на друга, абсолютных автономных. Метафизики в области химии отрывают химические элементы друг от друга, в физике — одни формы движения материи от других. Современные буржуазные философы-идеалисты — семантики, прагматики, экзистенциалисты и другие, на словах воюют против метафизики, на самом деле проповедуют самую отвратительную метафизику, отрывают язык от мышления, ощущения и понятия человека — от внешнего мира, принимая ощущение «... не за связь сознания с внешним миром, а за перегородку, стену, отделяющую сознание от внешнего мира...» (Ленин).

Распространяя подобный взгляд на явления общественной жизни, метафизики рассматривают историю как хаос отдельных исторических событий, не связанных друг с другом, не обусловленных ничем, возникающих по каким-то неизвестным мистическим причинам.

Типичными представителями метафизики в области истории были народники. Рассматривая общественные явления вне органической связи с историческими условиями, породившими их, народники считали возможным произвольно вырвать то или иное явление из одной историко-экономической формации и «пересадить» его в другую «как кирпич переложить из одного здания в другое» (Ленин). Они смотрели на общество как «...на простой механический агрегат тех или других институтов, простое механическое сцепление тех или других явлений» (Ленин).

И метафизике, складывавшейся и догматизму постоянно прибегали троцкисты и бухаринцы, чтобы превратить в ложном свете исторические события, столкнуть партию с единственно-правильной — ленинско-сталинской партией Вразрезе агента в рабочем движении — правые социалисты, оппортунисты всех мастей, выносившие социальный заказ буржуазии, и сейчас стремятся подменить диалектику метафизикой, чтобы ослабить революционную борьбу пролетариата, притупить его классовое самосознание.

Метафизический подход к явлениям природы и общества вытекает из эксплуататорских классов, которые заинтересованы в

том, чтобы извратить сущность исторического процесса, доказать вечность частной собственности и эксплуатации человека человеком.

Классовая марксистско-ленинская резко критикует метафизический взгляд на природу и общество как на сумму не связанных между собой явлений. Товарищ Сталин учит, что «...любое явление в любой области природы может быть превращено в бессмыслицу, если его рассматривать вне связи с окружающими условиями, в отрыве от них...»

В своем гениальном произведении «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин подверг сокрушительной критике метафизические взгляды вульгаризаторов марксизма, воспринимавших противоположность интересов буржуазии и пролетариата, их ожесточенную классовую борьбу, как распад общества, как разрыв всяких связей в обществе. Товарищ Сталин полностью опроверг метафизическую «теорию» Марра и его последователей, отрвавших язык от мышления, считавших, что мышление может происходить без языка.

Полную противоположность метафизике представляет марксистская диалектика, которая «...рассматривает природу не как случайное скопление предметов, явлений, стоящих друг от друга, изолированных друг от друга и независимых друг от друга, — а как связное, единое целое, где предметы, явления органически связаны друг с другом, зависят друг от друга и обуславливают друг друга» (Сталин).

Все развитие современной науки полностью подтверждает правильность этого положения марксистской диалектики. Яркое раскрытие взаимной связи и обусловленности между различными явлениями природы также выдвинула история советской науки, как учение Мичурина, учение академика Павлова, теория профессора Лопатинской о клеточных формах существования органической материи, являющаяся новым шагом вперед в установлении связи живой и неживой материи.

Материалистическая диалектика учит, что ни одно явление в природе и обществе не может быть понято, если взять его в изолированном виде, вне связи с окружающими явлениями.

Так, например, нельзя понять смысла и значения таких событий в истории, как победоносная революция в СССР, с победой советского народа над немецкими фашистами и японскими империалистами.

Самая победа советского народа в Великой Отечественной войне не может быть понята, если не брать в отрыве от таких всемирно-исторических значения событий, предшествовавших ей, как индустриализация СССР, коллективизация сельского хозяйства в СССР, уничтожение в СССР эксплуататорских классов и эксплуатация человека человеком.

Только тогда, когда явления природы и общества изучаются всесторонне, в связи с другими явлениями, они могут быть поняты и научно обоснованы.

## 2. Многообразие форм связи. Закон, как форма связи явлений

Важнейшая связь явлений носит универсальный и многообразный характер. Наука различает связи по их характеру и значению для существования предмета.

Явления могут находиться в прямой, непосредственной связи друг с другом и в косвенной, опосредствованной.

Так, например, существует непосредственная, прямая связь между такими явлениями, как производство и язык, который, как учит товарищ Сталин, отражает изменения в производстве сразу и непосредственно. Такая же непосредственная связь существует между базисом и надстройкой, — изменения в базисе (экономическом строе общества) непосредственно отражаются на изменениях в надстройке.

Иной характер связи существует между такими явлениями, как производство и надстройка. Надстройка связана с производством не прямо, а косвенно, через посредство базиса. Изменения в уровне развития производительных сил сначала отражаются на изменении базиса, а потом уже, через базис, и в изменениях надстройки.

По времени связи делятся на относительно постоянные и временные. Так, основополагающая советской физиологической науки академик П. П. Павлов, вскрывая закономерности связи организма с внешними условиями его существования, устанавливает два типа связи внешнего раздражителя с ответной реакцией организма: безусловный рефлекс и условный рефлекс. Безусловный рефлекс он называет постоянной связью внешнего раздражителя с ответной деятельностью организма, т. е. такую связь, которая стала наследственной в результате длительного развития организма мира. Временную, условную связь раздражителя с ответной деятельностью организма Павлов называет условным рефлексом.

Огромное значение для понимания сущности явлений имеет деление связей на существенные, т. е. выражающие сущность предмета на данном этапе его развития, и несущественные, второстепенные. Элементы не делают различия между связями существенными и несущественными, загущивая, таями образом, сущность предмета за всякими второстепенными связями в связях, механически объединяя на основе несущественных признаков в одно целое такие явления, ко-

торые в действительности неоднородны и различны по своему существу.

Марксистская диалектика, в противоположность электике, требует при изучении явлений природы и общества рассматривать предметы в их существующих, органических взаимосвязях и вскрывать, таким образом, сущность явлений.

Существенные связи явлений в природе и обществе носят название закономерных связей или закона. Особенностью закономерных связей является то, что они носят всеобщий и необходимый характер. Так, открытый Марксом закон социальной революции, сущность которого заключается в том, что на известной ступени своего развития производительные силы общества вступают в конфликт с производственными отношениями, в результате чего наступает эпоха социальной революции, носит всеобщий и необходимый характер, ибо он действителен для всех общественно-экономических формаций, основанных на частной собственности, и вскрывает связь, обязательно наступающую при определенных условиях.

В противоположность метафизике, считающей все законы природы и общества вечными и неизменными, независимыми от каких условий, диалектика рассматривает законы природы и общества в развитии и движении. Законы, как и все в действительности, подвержены изменению, они законы исчезают, другие возникают. Ф. Энгельс указывал, что экономические законы капитализма не остаются капиталистическими обществами и исчезают вместе с ликвидацией капитализма. В нашей стране ликвидирован капиталистический строй, а вместе с гибелью капитализма исчезли и законы его развития. Мы построили новое общество — социалистическое, которое развивается по своим, своим собственным законам.

Изменение условий ведет к изменению и законов развития явлений. Так, Маркс и Энгельс, исходя из условий развития капитализма в середине XIX столетия, учили, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве промышленно развитых стран. В. И. Ленин и И. В. Сталин, исходя из условий развития монополистического капитализма, создали новую теорию революции, согласно которой «...в

одной из важнейших и универсальных форм связи явлений в природе и обществе является причинная связь, которая, в отличие от других форм связи, указывает на происхождение явлений и предметов. Причинная связь явлений — такая связь, при которой с возникновением одного явления с необходимостью возникает и другое явление, зависящее от него. Первое явление называется причиной, а второе — действием или следствием. Так, причиной, порожающей войну в эпоху империализма, являются противоречия империализма, вскрытые в гениальных трудах Ленина и Сталина.

Причина явления всегда предшествует своему действию. Но из этого отнюдь не следует, что любое предшествующее явление связано с любым последующим, как причина с действием.

Всякая наука, изучая явления, вскрывает причины их возникновения и развития. Так, биология вскрывает причины развития явлений органического мира, наука об обществе вскрывает причины развития и изменения явлений общественной жизни. Марксизм-ленинизм учит, что главной, определяющей силой, конечной причиной всех изменений, происходящих в обществе, являются изменения способа производства, способа добычи людьми средств к жизни. Изменение способа производства влечет за собой, как следствие, изменение политических взглядов и учреждений, идей, обычаев и нравов людей.

Метафизика или отрывает объективную сущность причинной связи явлений, либо извращает ее сущность. Отрывая причину от следствия, метафизика рисует мир, как скопление чужих, сверхъестественного и волшебного. Такую антинаучную точку зрения проповедают реакционные буржуазные ученые и философы. Так, вегетарианство-морганиты отрицают возможность познания действительных причин эволюции живых организмов. Они сводят эти причины к мистическим мутациям, внезапным, беспричинным изменениям. Буржуазные физики-идеалисты отрицают существование причинной связи, например, в явлениях мира атомов, электронов и других элементарных частиц. Буржуазные физиологи и психологи отрицают наличие объективных причин психических процессов. Буржуазные социологи отрица-

## 4. Диалектика случайности и необходимости

Метафизика, рассматривая явления природы и общества изолированно друг от друга, не может понять и связь между случайными и необходимыми явлениями в природе и обществе.

Одни метафизики рассматривают природу и общество, как скопление случайностей, признают только случайность.

Другие метафизики держатся иной, на первый взгляд противоположной, точки зрения, совершенно отрицают случайность и рассматривая все явления в природе и обществе как необходимые, неизбежные процессы. Такое понимание связей в природе и обществе было типичным для старого, метафизического материализма до Маркса и Энгельса. Противоположность этих двух точек зрения только видима, ибо, объявляя все существующее необходимым и неизбежным, метафизики, как указывает Энгельс, самую необходимость низводят до уровня случайности.

Обе эти точки зрения направлены на то, чтобы в угоду буржуазии внедрить в сознание трудящихся масс мысль о том, что человек не может сознательно воздействовать на мир, а должен покориться стихийным силам природы и общества, что он бессилен изменить капиталистический порядок.

Только марксистская, материалистическая диалектика правильно решила вопрос о взаимоотношении случайности и необходимости.

При решении этого вопроса материалистическая диалектика исходит из признания объективного существования как случайности, так и необходимости, из признания их тесной связи друг с другом. Марксистская диалектика выводит слу-

чайности из необходимости, а необходимость из случайности.

Материалистическая диалектика считает, что закономерности развития природы и общества присущи самым явлениям объективного мира и носят объективный характер. Идеалисты отрицают объективный характер закономерности. Так, например, философы американского империализма — персоналисты утверждают, что все в мире направляется божественной личностью, божественной персонкой, объективной закономерности не существует.

Отрицание объективного характера закономерности в природе и обществе буржуазными философами и их слугами — правыми социалистами имеет своей целью внушить пролетариату ложное представление о невозможности сознательной деятельности людей по преобразованию действительности, революционному ее изменению.

Практика строительства коммунизма и преобразования природы в СССР, строительство социализма в странах народной демократии полностью опровергает эти измышления буржуазных идеологов и подтверждает правильность положения марксистской философии об объективном характере закономерностей природы и общества.

## 3. Причинная зависимость явлений

Ут существование причинной связи в общественных явлениях.

Антинаучное отрицание объективного характера причинной связи отражает интересы буржуазии, которая стремится к тому, чтобы скрыть действительные причины порабощения масс, эксплуатации, безработицы, нищеты, на которые обречены трудящиеся капиталистических стран и колонизальных народов. Буржуазные идеологи хотят скрыть от народа действительную причину войн, приносивших огромные бедствия народным массам.

Марксистская диалектика учит, что все явления природы и общества можно объяснить, вскрыть действительные причины их возникновения и развития, указать пути изменения явлений природы и общества. Марксизм-ленинизм считает не только возможным изучение причин явлений, но и знает единственно правильное, полнотой научное объяснение причин явлений в природе и обществе, является единственным научным методом познания законов развития природы и общества. Так, например, только марксизм впервые вскрыл причины происхождения и существования частной собственности, классов, государства, войн, религии и т. д., а вскрыл их причины, указал путь революционного преобразования общества.

Знание причин явлений имеет большое значение в практической деятельности людей. Познание причин явлений природы и общества, мы имеем возможность сознательно вызывать необходимые нам явления, изменить их в нужном для нас направлении.

Причинная зависимость явлений, будущая одной из форм объективно существующей закономерной связи явлений, носит сложный и многообразный характер. В универсальном взаимодействии причина и действие (следствие), как учат классики марксизма-ленинизма, могут меняться местами: причина может стать действием, а действие стать причиной. Одно и то же явление в одном случае, в одно время может быть причиной, в другом случае или в связи с другими явлениями, в другое время оно может быть действием (следствием). Так, по отношению к изменению надстройки изменение базиса является причиной, а сами изменения в базисе являются следствием изменения производительных сил общества.

Материализм-ленинизм учит, что абстрактных истин нет, истина всегда конкретна. Капиталистический строй в условиях разлагающегося феодального строя был явлением прогрессивным. Капиталистический строй в современных условиях вредоносен, он тормозит развитие производительных сил, это загнивающий, умирающий капитализм. Порождая экономические кризисы и империалистические войны, капитализм ведет к массовому уничтожению орудий и средств производства, к массовому уничтожению самого ценного капитала — людей, трудящихся заводов и полей.

Только исторический подход к явлениям общественной жизни делает историю наукой. «...избавляет историческую науку от превращения ее в хаос случайностей и в груду неслесных ошибок» (Сталин).

В своей гениальной работе «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин еще раз с особой силой подчеркнул необходимость конкретно-исторического подхода к явлениям общественной жизни, подверг сокрушительной критике метафизический подход к явлениям действительности со стороны логичков и таумудистов, которые, не выходя в существо дела, стараются найти абстрактную истину, действительную для всех времен и для всех условий.

Вместе с тем товарищ Сталин дал полные образцы конкретно-исторического подхода к общественным явлениям. Так, товарищ Сталин доказал, что до победы социализма во всем мире, пока не уничтожен империализм, скрепление языков происходит в порядке их борьбы, путем победы одного из языков и отмирания другого, тогда как в эпоху после победы социализма во всех странах слияние национальных языков в один общий будет происходить путем свободного обогащения ими друг друга, в порядке сотрудничества.

Случайности не только существуют, но и оказывают влияние на ход развития природы и общества. В своем письме к Бугельману от 17 апреля 1871 года Маркс писал: «...история имела бы очень мистический характер, если бы «случайности» не играли никакой роли. Эти случайности входят, конечно, сама составная часть в общий ход развития, уравновешиваясь другими случайностями. Но ускорение и замедление в сильной степени зависят от этих «случайностей», среди которых фигурирует также и такой «случай», как характер людей, стоящих вначале во главе движения».

Случайности в природе также оказывают влияние на жизнь людей: засуха, ливень, сильные неожиданные морозы губят посевы, фруктовые деревья. Жизнь человека в капиталистическом обществе в сильной степени зависит от таких случайностей природы. Человек в социалистическом обществе, владея мощными орудиями и средствами производства, ставя на службу себе науку и технику, преобразует природу в нужном для него направлении, становится полнотой хозяином ее. Советские люди строят гигантские каналы, в огромных масштабах производят лесопосадки, орошают пустыни и полупустыни, превращая их в цветущие долины, добываясь высоких и устойчивых урожаев.

В освобождении человека от зависимости от стихийных сил природы и общества огромная роль принадлежит планомерному ведению хозяйства и науке. В капиталистическом обществе, где господствует анархия производства, где капиталист заинтересован только в одном — в получении прибыли, экономические законы действуют стихийно, и жизнь человека зависит от всяких неожиданностей, случайностей. В нашем социалистическом обществе хозяйство носит плановый характер, человек сам является сознательным творцом событий. Познание экономических законов социалистического обще-

ства, управляя ими, человек освобождается от зависимости от случайностей и неожиданностей.

Наука является врагом случайности. Наука является врагом случайности. Это не значит, что она отрицает существование случайностей в природе и обществе. Подлинная наука не может отрицать того, что объективно существует. Положение «наука — враг случайности» означает, что только та наука, которая ориентируется не на случайные случайности, а на закономерности природы и общества, которая не ждет пассивно милостей от природы, а, познавая объективные закономерности, планомерно изменяет природу в желательном для человека направлении, только такая наука является действительно наукой и огромной силой в борьбе человека против стихийных сил природы и общества. Наука — враг случайности, ибо она указывает человеку путь и средства его господства над внешним миром, освобождает человека из-под власти случайности.

Мичуринская биологическая наука является подлинной наукой именно потому, что она ориентируется не на случай и милости природы, а, вскрывая закономерности развития животного и растительного мира, указывает человеку пути и средства покорения природы.

Познавая объективные закономерности развития природы и общества, человек начинает действовать со знанием дела, а в этой сознательной деятельности состоит подлинная свобода человека. Только в социалистическом обществе, где законы природы и общества познаны, где их действие сознательно направляется волей людей, человек обретает подлинную свободу. Только при социализме массам народа становится доступными вершины научного знания. Трудящиеся творят, действуют, революционно преобразуют действительность на основе вскрытых наукой закономерностей.

Познавая объективные закономерности развития природы и общества, человек начинает действовать со знанием дела, а в этой сознательной деятельности состоит подлинная свобода человека. Только в социалистическом обществе, где законы природы и общества познаны, где их действие сознательно направляется волей людей, человек обретает подлинную свободу. Только при социализме массам народа становится доступными вершины научного знания. Трудящиеся творят, действуют, революционно преобразуют действительность на основе вскрытых наукой закономерностей.

## 5. Значение положения материалистической диалектики о всеобщей связи и взаимообусловленности явлений для практической деятельности партии пролетариата

Положение марксистского диалектического метода о всеобщей связи и взаимообусловленности явлений имеет огромное значение для исторической науки. Оно лежит в основе исторического подхода к явлениям общественной жизни. Сущность конкретно-исторического подхода к явлениям общественной жизни товарищ Сталин сформулировал так:

«Если нет в мире изолированных явлений, если все явления связаны между собой и обуславливают друг друга, то ясно, что каждый общественный строй и каждое общественное движение в истории надо рассматривать не с точки зрения «вечной справедливости» или другой какой-либо предвзятой идеи, как это делают нередко историки, а с точки зрения тех условий, которые породили этот строй и это общественное движение и с которыми они связаны».

Метафизики, рассматривая явления с точки зрения абстрактной «вечной справедливости» или какой-либо другой предвзятой идеи, требуют, чтобы вне зависимости от условий места и времени то или иное явление было раз и навсегда оценено либо как прогрессивное, либо как регрессивное. В своей работе «Как понимать социал-демократия национальный вопрос», критикуя метафизиков из лагеря буржуазных националистов, требовавших «решительного», «прямого» ответа на вопрос: выгода или невыгода пролетариату «национальная независимость», товарищ Сталин писал:

«Я вспоминаю русских метафизиков 50-х годов прошлого столетия, которые назойливо спрашивали тогдашних диалектиков, полезен или вреден дождь для урожая, и требовали от них «решительного» ответа. Диалектикам нетрудно было доказать, что такая постановка вопроса совершенно не научна, что в разное время различно следует отвечать на такие вопросы, что во время засухи дождь — полезен, а в дождливое время — бесполезен и даже вреден, что, следовательно, требована «решительного» ответа на такой вопрос является явной глупостью».

Марксизм-ленинизм учит, что абстрактных истин нет, истина всегда конкретна. Капиталистический строй в условиях разлагающегося феодального строя был явлением прогрессивным. Капиталистический строй в современных условиях вредоносен, он тормозит развитие производительных сил, это загнивающий, умирающий капитализм. Порождая экономические кризисы и империалистические войны, капитализм ведет к массовому уничтожению орудий и средств производства, к массовому уничтожению самого ценного капитала — людей, трудящихся заводов и полей.

Только исторический подход к явлениям общественной жизни делает историю наукой. «...избавляет историческую науку от превращения ее в хаос случайностей и в груду неслесных ошибок» (Сталин).

В своей гениальной работе «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин еще раз с особой силой подчеркнул необходимость конкретно-исторического подхода к явлениям общественной жизни, подверг сокрушительной критике метафизический подход к явлениям действительности со стороны логичков и таумудистов, которые, не выходя в существо дела, стараются найти абстрактную истину, действительную для всех времен и для всех условий.

Вместе с тем товарищ Сталин дал полные образцы конкретно-исторического подхода к общественным явлениям. Так, товарищ Сталин доказал, что до победы социализма во всем мире, пока не уничтожен империализм, скрепление языков происходит в порядке их борьбы, путем победы одного из языков и отмирания другого, тогда как в эпоху после победы социализма во всех странах слияние национальных языков в один общий будет происходить путем свободного обогащения ими друг друга, в порядке сотрудничества.

Случайности не только существуют, но и оказывают влияние на ход развития природы и общества. В своем письме к Бугельману от 17 апреля 1871 года Маркс писал: «...история имела бы очень мистический характер, если бы «случайности» не играли никакой роли. Эти случайности входят, конечно, сама составная часть в общий ход развития, уравновешиваясь другими случайностями. Но ускорение и замедление в сильной степени зависят от этих «случайностей», среди которых фигурирует также и такой «случай», как характер людей, стоящих вначале во главе движения».

Случайности в природе также оказывают влияние на жизнь людей: засуха, ливень, сильные неожиданные морозы губят посевы, фруктовые деревья. Жизнь человека в капиталистическом обществе в сильной степени зависит от таких случайностей природы. Человек в социалистическом обществе, владея мощными орудиями и средствами производства, ставя на службу себе науку и технику, преобразует природу в нужном для него направлении, становится полнотой хозяином ее. Советские люди строят гигантские каналы, в огромных масштабах производят лесопосадки, орошают пустыни и полупустыни, превращая их в цветущие долины, добываясь высоких и устойчивых урожаев.

В освобождении человека от зависимости от стихийных сил природы и общества огромная роль принадлежит планомерному ведению хозяйства и науке. В капиталистическом обществе, где господствует анархия производства, где капиталист заинтересован только в одном — в получении прибыли, экономические законы действуют стихийно, и жизнь человека зависит от всяких неожиданностей, случайностей. В нашем социалистическом обществе хозяйство носит плановый характер, человек сам является сознательным творцом событий. Познание экономических законов социалистического обще-

## 5. Значение положения материалистической диалектики о всеобщей связи и взаимообусловленности явлений для практической деятельности партии пролетариата

Положение марксистского диалектического метода о всеобщей связи и взаимообусловленности явлений имеет огромное значение для исторической науки. Оно лежит в основе исторического подхода к явлениям общественной жизни. Сущность конкретно-исторического подхода к явлениям общественной жизни товарищ Сталин сформулировал так:

«Если нет в мире изолированных явлений, если все явления связаны между собой и обуславливают друг друга, то ясно, что каждый общественный строй и каждое общественное движение в истории надо рассматривать не с точки зрения «вечной справедливости» или другой какой-либо предвзятой идеи, как это делают нередко историки, а с точки зрения тех условий, которые породили этот строй и это общественное движение и с которыми они связаны».

Метафизики, рассматривая явления с точки зрения абстрактной «вечной справедливости» или какой-либо другой предвзятой идеи, требуют, чтобы вне зависимости от условий места и времени то или иное явление было раз и навсегда оценено либо как прогрессивное, либо как регрессивное. В своей работе «Как понимать социал-демократия национальный вопрос», критикуя метафизиков из лагеря буржуазных националистов, требовавших «решительного», «прямого» ответа на вопрос: выгода или невыгода пролетариату «национальная независимость», товарищ Сталин писал:

«Я вспоминаю русских метафизиков 50-х годов прошлого столетия, которые назойливо спрашивали тогдашних диалектиков, полезен или вреден дождь для урожая, и требовали от них «решительного» ответа. Диалектикам нетрудно было доказать, что такая постановка вопроса совершенно не научна, что в разное время различно следует отвечать на такие вопросы, что во время засухи дождь — полезен, а в дождливое время — бесполезен и даже вреден, что, следовательно, требована «решительного» ответа на такой вопрос является явной глупостью».

Марксизм-ленинизм учит, что абстрактных истин нет, истина всегда конкретна. Капиталистический строй в условиях разлагающегося феодального строя был явлением прогрессивным. Капиталистический строй в современных условиях вредоносен, он тормозит развитие производительных сил, это загнивающий, умирающий капитализм. Порождая экономические кризисы и империалистические войны, капитализм ведет к массовому уничтожению орудий и средств производства, к массовому уничтожению самого ценного капитала — людей, трудящихся заводов и полей.

Только исторический подход к явлениям общественной жизни делает историю наукой. «...избавляет историческую науку от превращения ее в хаос случайностей и в груду неслесных ошибок» (Сталин).

В своей гениальной работе «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин еще раз с особой силой подчеркнул необходимость конкретно-исторического подхода к явлениям общественной жизни, подверг сокрушительной критике метафизический подход к явлениям действительности со стороны логичков и таумудистов, которые, не выходя в существо дела, стараются найти абстрактную истину, действительную для всех времен и для всех условий.

Вместе с тем товарищ Сталин дал полные образцы конкретно-исторического подхода к общественным явлениям. Так, товарищ Сталин доказал, что до победы социализма во всем мире, пока не уничтожен империализм, скрепление языков происходит в порядке их борьбы, путем победы одного из языков и отмирания другого, тогда как в эпоху после победы социализма во всех странах слияние национальных языков в один общий будет происходить путем свободного обогащения ими друг друга, в порядке сотрудничества.

# Пленум Кожевниковского райкома ВКП(б)

Состоялся пленум Кожевниковского райкома ВКП(б), обсудивший итоги II пленума обкома ВКП(б) и вопросы «О состоянии и мерах улучшения районно-воспитательной работы в школах района».

Пленум указал на необходимость коренного улучшения руководства делом приема в ВКП(б). В 1951 году рост рядов районной парторганизации заметно усилился. Однако в руководстве делом роста и укрепления парторганизации имеются серьезные недостатки. Крайне медленно растут некоторые колхозные парторганизации.

Парторганизация укрупненного колхоза «Путь к новой жизни» существует более двух лет. Она состоит из трех членов и одного кандидата в члены ВКП(б). Производственной колхозной организации в полном смысле слова не существует. На учете в этой организации: заведующая начальной школы тов. Гуськова (она же является секретарем парторганизации), лесной бригадой Кожевниковского лесхоза тов. Сивака, колхозный кладовщик тов. Морозов и бригадир полеводческой бригады тов. Пономарев. За два года парторганизация не приняла в свои ряды ни одного человека. Партийная организация слабо связана с колхозным активом, мало работает с ним, неудовлетворительно осуществляет контроль хозяйственной деятельности правления колхоза, слабо выявляет в жизнь артели.

То же самое можно сказать и о парторганизации колхоза «Путь Ленина», которая за минувший год не приняла в партию ни одного человека.

В ряде парторганизаций плохо поставлено воспитание комсомольцев в члены ВКП(б). Такую позицию, например, в парторганизации колхоза имени Молотова.

Отсутствие выделенной воспитательной работы с молодыми коммунистами привело к тому, что некоторые товарищи, пробив комсомольский от четырех до семи лет, оказываются не подготовленными к вступлению в члены ВКП(б).

Райком партии слабо руководит многими первичными колхозными парторганизациями. Во главе многих колхозных парторганизаций стоят товарищи, не имеющие достаточного опыта партийной работы, они жалуются на повседневной помощи, по этой помощи не получают.

За последнее время райком заслушивал отчеты некоторых колхозных парторганизаций. Но многие из этих отчетов выполняются плохо. По отчету парторганизации колхоза имени Булгакина было принято несколько решений. Один из его пунктов

обязывал заводящего отделом пропаганды и агитации райкома тов. Шарина выехать в парторганизацию колхоза для оказания помощи в налаживании партийной работы. Это решение одало до сего времени не выполнено.

Комсомольская организация района насчитывает около 1.300 человек. Больше половины из них работает непосредственно в колхозах. Значительная часть комсомольцев-колхозников показывает замечательные образцы стахановского труда. Улучшение воспитательной работы с комсомольцами — важнейшая задача райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций. Между тем эта работа в районе недооценивается.

Руководители отдельных парторганизаций подают задерживают представление в райком ВКП(б) материалов на товарищей, принятых на собраниях в ВКП(б). Два месяца назад парторганизация колхоза имени Завершинского прислала в партию тов. Чапину, по материалам не представлено в райком до сих пор.

Некоторые парторганизации нарушают принцип индивидуального отбора и иногда принимают в партию людей, неспособных нести высокое звание коммуниста.

Рассматривая второй вопрос повестки дня, пленум отметил серьезные недостатки в обучении и воспитании учащихся. Некоторые школы еще не дают детям полных, прочных знаний. В Тарасовской начальной школе треть учащихся оказалась неуспевающей по тем или иным предметам. Таковы же результаты в Ново-Сергиевской семилетней школе. В целом по району на 4.838 учащихся свыше тысячи имели за первую четверть плохую оценку по тому или иному предмету.

Главная причина этого в неправильной организации учебно-воспитательной работы в ряде школ. Отдельные учителя и руководители школ допускают формализм в педагогической работе, игнорируют лишь средние проценты успеваемости.

В школах района работает много молодых учителей. Не получая от отдела народного образования необходимой помощи, некоторые из них допускают порой ошибки в педагогической работе.

Райком ВКП(б) слабо занимается вопросами обучения и воспитания учащихся. В районе 58 школ и лишь в одной из них имеется первичная партийная организация. Мерк созданию в школах новых парторганизаций райком не препятствует, хотя возможности для этого есть.

По общим вопросам пленум принял разрозненные решения.



Заслуженный деятель науки и техники, доктор технических наук, профессор Томского политехнического института И. Н. Бутаков является старейшим энергетиком Сибири. Недавно было отмечено 70-летие со дня его рождения и 45-летие учебно-педагогической деятельности.

На снимке: профессор И. Н. Бутаков в лаборатории. Фото Ф. Хитриневича.

## Томск новогодний

Это был последний день уходящего 1951 года. Обычный день творческого труда советских людей. Многие рабочие заводов и фабрик Томска в этот день давали продукцию в счет 1952 и 1953 годов. Студенты высших учебных заведений и техникумов города стремились ознаменовать уходящий год отличной учебой.

В городе предпринимались оживление. Особенно много школьников. Они направлялись на новогодние елки, которые устанавливались в городском саду, на набережной реки Ушайки, в саду пристани.

Электрические лампочки зажглись на празднично украшенных елках. В темноте декабряского вечера виднелись десятки разноцветных огней ракет.

Городской сад. Недалеко от входа — громадное поле, на котором дорожке всем свободными людьми слова: «Мир — мир!» и большой голубь — символ мира. Гирлянда электрических лампочек на громадной елке освещает все вокруг. Ярким светом озарен портрет великого советского коммуниста товарища Сталина.

Оживление в городе все нарастает и нарастает. Люди спешат на новогодние вечера.

Стрелка часов неуклонно движется к двенадцати. Подходит новый год — год новых побед советского народа.

На встрече Нового года в Доме ученых собрались представители науки.

— Товарищи, до Нового года осталось ровно две минуты! — говорит лектор. Часы бьют 12 раз. Величественно звучит Гимн Советского Союза. И как только он окончен, раздаются новогодние тосты.

Первый тост — за родного и любимого товарища Сталина, за новые успехи советских людей в мирном социальном труде, за процветание самой передовой науки в мире.

Восемь и смех звучат везде. Товарищи продолжают прощания и встречают новый, 1952 год. Встречает его в заводском клубе коллектив передового предприятия в городе — подшипникового завода, веселятся трудящиеся на новогодних балах в Междоузном клубе, в кинотеатре имени М. Горького, в клубе железнодорожников имени Сталина...

Уж далеко за полночь. Но клубов и домов все еще перешло на улицу. С песней идет группа молодежи, в центре ее балетист. Лихо перебирая клавиатуру, он играет мелодию знакомой песни, и все ее подхватывают:

«Хороша страна Балгария,  
А Россия лучше всех!».

В темноте ночи песня раздается далеко, далеко.

Подняв погасившие огни в новогоднюю ночь в клубах и домах томичей, а на утро следующего дня в городе снова веселье. Юные граждане Томска вытравлялись на новогодние елки. Радости прибавили на елках в Междоузном клубе, в Доме ученых, в Доме офицеров, в заводских клубах. Тысячи школьников города просмотрели фильмы на кинофестивалях в театрах имени И. Чернышова и М. Горького. Во многих клубах города состоялся новогодние вечера.

2 января вступил первый трудовой день нового года.

А. ЧЕРКАССКИЙ.

## Экономия от внедрения рационализаторских предложений

427 рационализаторских предложений внесли рабочие и инженерно-технические работники завода резиновой обуви в 1951 году.

Рационализаторские предложения пресовщицы цеха № 4 М. В. Марковой и К. С. Дубинки дали возможность сэкономить 80 тысяч рублей.

Инженеры И. К. Степанов и Ф. П. Хмара изменили производственный процесс крашения подошвенной резины, благодаря чему получена экономия 115 тысяч рублей за год.

Всего от внедрения рационализаторских предложений завод получил 2.787.000 рублей годовой экономии.

## Дизельные электростанции для маслозаводов

В Томский трест «Маслопром» прибыли дизельные электростанции мощностью по 15 киловатт.

В ближайшее время электростанции будут отправлены на Никольский маслозавод Бирюшевского района, Мошарский завод Шегарского района и Сергеевский маслозавод Пышкарпо-Троицкого района.

На Асиновском, Молчановском, Кривошеинском, Колпашевском, Шегарском и Зырянском маслозаводах установлены аммиачные компрессорные агрегаты.

Трест «Маслопром» ведет работы по оборудованию 100-тонного пловучего холодильника. Здесь будут установлены аммиачный компрессорный агрегат и дизельная электростанция.

## Строго выполнять договор МТС и колхоза

Заключился 1951 год. Трудящиеся колхозной деревни подводят итоги работы за прошедший год и продолжают борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства в новом, 1952 году. Правления колхозов сейчас озабочены тем, чтобы организованно, по-деловому провести отчетно-выборные собрания, составляющие годовые отчеты и производственные планы.

Перед колхозниками должны отчетливо и директоры МТС о выполнении договорных обязательств в 1951 году.

В прошлом году многие директоры МТС поручали отчеты перед колхозными собраниями второстепенным, мало сведущим лицам. В результате вскрыты на собраниях недостатки в работе машинно-тракторных станций для многих директоров МТС остались неизвестными, и мер к их устранению не было принято. Отчеты некоторых директоров МТС были несамостоятельными, о фактах грубого нарушения сроков выполнения полевых работ и агротехники умалчивалось, недостаточно вскрывались причины невыполнения плана тракторных работ по таким видам, как раскорчевка и освоение новых земель, сенокосение, механизация кормодобывания и других трудоемких процессов в животноводстве.

В текущем году МТС области значительно улучшили свою работу, более 20 станций перевыполнили годовой план тракторных работ. Однако в деятельности ряда МТС все еще имеют место крупные недостатки: не выполнен план урожайности и сбора натуроплаты за работы МТС, не выполнены финансовые планы, не проведены намеченные мероприятия по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

МТС области не выполнили плана по таким видам тракторных работ, имеющим важное значение для повышения урожайности, как раскорчевка и вспашка целинных земель, подъем зяби, механизированная обработка зяби, лущение стерни и другие.

Руководители МТС, особенно Молчановского, Кривошеинского, Тугановского и Зырянского районов, мало уделяли внимания заготовке грубых и сочных кормов в обслуживаемых колхозах, механизации животноводческих ферм.

Ряд колхозов также не выполнил своих обязательств по договорам с МТС: нарушался комплекс агромероприятий, не выделено постоянных прицепников, подвозчиков горючего, воды, не было создано нормальных бытовых условий для механизаторов.

Все недостатки должны быть вскрыты и подвергнуты резкой критике на колхозных собраниях при обсуждении отчета директора МТС о выполнении договора МТС с колхозом. Следует разработать конкретные мероприятия по устранению вскрытых недостатков и дальнейшему улучшению обслуживания колхозов.

Работники машинно-тракторных станций должны немедленно приступить к подготовке к отчетной кампании: наметить график проведения отчетов на колхозных собраниях, тщательно проанализировать свою работу и работу обслуживаемых колхозов в истекшем году, разработать мероприятия по дальнейшему улучшению работы МТС.

В 1951 году в планировании тракторных работ допускались серьезные недостатки: планы иногда составлялись пылеп, без широкого участия в составлении их работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

К. ТУГУШЕВ.

## Письма в редакцию

### Повысить роль ревизионных комиссий в колхозах

Ревизионным комиссиям в колхозах по Уставу сельскохозяйственной артели предоставлены большие права.

Ревизионная комиссия призвана стоять на страже общественной собственности и демократических основ управления колхозом. На нее возложена обязанность контролировать всю финансовую деятельность правления, проверять, как колхоз рассчитывается по обязательным поставкам государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Ревизионная комиссия должна тщательно проверять все расчеты артели с колхозниками, выявлять каждый случай неправильного начисления трудовой.

В Бакчарском районе немало ревизионных комиссий, которые хорошо выполняют свои обязанности и с честью оправдывают доверие избравших их колхозников. Например, ревизионная комиссия колхоза имени Бирова, обнаружив факт захвата колхозных земель, добилась применения виновных к ответственности.

Однако в ряде колхозов района ревизионные комиссии проходят мимо случаев нарушения Устава сельхозартели. Ревизионная комиссия колхоза «Северное сияние» знала, что бригадир полеводческой бригады Сартаков незаконно начисляет трудовые своей жене, но мер никаких не приняла, чтобы пресечь это злоупотребление. Сартаков был разоблачен помимо ревизионной комиссии.

В этом же колхозе из-за бездеятельности ревизионной комиссии не были организованы надлежащий контроль и охрана хлеба во время уборки. В результате было похищено около 500 килограммов зерна.

Ревизионная комиссия колхоза имени Калининна, доверившись бухгалтерскому учету, не знала точно, сколько овец имеется на ферме. А между тем уже давно неоставало двух овец. Ревкомиссия узнала об этом лишь тогда, когда воры были разоблачены.

Болхо имени Ворошилова решил приобрести в артели «Объединение» брички и передал за них 4.000 рублей. Часть бричек колхоз получил, а на оставшуюся сумму передать колхоза Лучини шилла для себя колхоз не получило и другие вещи. Председатель ревизионной комиссии Гидев своевременно не принял мер к тому, чтобы пресечь жульническую машину Лучини, который сейчас привлекается прокуратурой к ответственности.

В колхозе имени Ленина беспорядочно расходуют корма, а ревизионная комиссия самоустранилась от контроля за использованием кормового баалаа.

Ревизионные комиссии некоторых колхозов проходят мимо фактов потери и поломки мелкого инвентаря, расхлябанности вывальных машин. Стоимость этих вещей машин обычно списывается в конце года на убытки, и ответственности за это никто не несет.

Отдел сельского хозяйства Бакчарского районсподкома недооценивает роли ревизионных комиссий и не оказывает им помощи. В течение 1951 года с председателями ревизионных комиссий не было проведено ни одного совещания.

М. БУЧЕНКО,  
прокурор Бакчарского района.

### Забота о детях

Родительский комитет и комсомольская организация Томской средней школы № 44 проявляют большую заботу о детях, родители которых погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Из созданного фонда всеобща родитель-

ский комитет, возглавляемый тов. Коростович, выдал учащимся пальто, костюмы, шерстяные платья, валенки. Всего выдано одежды и обуви на 12.000 рублей.

С. ШУМИЛОВ.

## ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ В ВУЗАХ ГОРОДА

### Первые экзамены

В вузах города началась зимняя экзаменационная сессия. В Томском государственном университете имени В. В. Куйбышева первым вступила в сессию 4-й курс физико-математического факультета.

На экзаменах по диалектическому материализму 88 студентов этого курса получили отличные и хорошие оценки и только трое — посредственные. Неудовлетворительных оценок нет. Более половины общего количества студентов получили отличные оценки на экзаменах по административному праву и судебной психиатрии. По этим предметам также нет ни одной неудовлетворительной оценки.

Экзамены по астрономии и теории чисел сдали студенты механико-математического факультета.

Успешно проходят первые экзамены на факультете электрического транспорта и

энергетическому факультете электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта. Студенты 39-й группы 3-го курса энергетического факультета получили на экзамене по предмету «Технология топлива, воды и смазок» только отличные и хорошие оценки.

Глубокое знание предмета показали на экзамене по энергоснабжению студенты пятого курса факультета электрического транспорта коммунисты В. Богданов и С. Лааренко.

В дни экзаменационной сессии на всех кафедрах института регулярно проводятся консультации, организовано проходит самостоятельная работа студентов в учебных аудиториях, кабинете марксизма-ленинизма, в библиотеке института.

## Лекция о достижениях советской радиотехники

В радиоклубе ДОСААФ читаются лекции по радиотехнике. На днях доцент Сапожников прочел лекцию на тему «Достижения советской радиотехники». Он расска-

зал, как развивалась радиотехника в нашей стране, о приоритете русских ученых-связистов.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей.

## Об отсталых „перспективных“ планах

### Работники Томского рыбтреста тормозят внедрение механизации

В конце прошлого года в Колпашевском районе конференция молодых специалистов рыбной промышленности Томской области. На конференции старший инженер по добыче рыбы Томского рыбтреста тов. Гольдберг сделал доклад о перспективных планах треста по механизации рыбных промыслов области в 1951—55 годах. Эти «перспективные» были раскритикованы участниками конференции. Присутствующие подвергли резкой критике докладчика, и руководители рыбтреста за то легкомысленное отношение к механизации добычи, которое обусловило составление такого «перспективного» плана.

Как указал докладчик, механизированная добыча рыбы на рыбных промыслах области в ближайшие пять лет составит... от 8 до 13 процентов всей добычи по тресту. Ни слова не сказал тов. Гольдберг о необходимости рационально использовать уже имеющиеся механизмы, не рассказав о недостатках в этом важном деле, не остановившись на мерах, которые необходимо принять для лучшего использования механизмов.

Такие «перспективные» планы тормозят внедрение на рыбных промыслах нового, передового, прогрессивного, преграждают путь техническому прогрессу в рыбной промышленности. Мало того, работники рыбтреста, а в первую очередь тов. Гольдберг, не только не собираются механизировать добычу в будущем, но и не организуют правильного использования уже имеющихся на стрелках и рыбо-

консервных заводах механизмов и оборудования.

Например, на Колпашевском опытно-показательном механизированном стрелковом песте механизмы в период летней и осенней путны работают 7—9 часов в сутки. Труд рыболюбцев бригад организован неправильно: две бригады ведут лов по-суховичи. Каждая из них, работая одним неводом, делает по 9—12 притоплений в сутки. Выход притопления длится много дольше, чем полагается, так как на тономом двигателе мотор малой мощности. Здесь же работают два конных ворота, в которые дважды подается урез невода, прежде чем он попадет на выборочную машину.

На-за того, что добыча идет одним неводом, береговой стационарный двигатель простаивает, когда работает тоновой катер, и наоборот: когда используется двигатель — простаивает катер. Между тем, есть второй невод, и, используя его одновременно с первым, можно четко организовать добычу рыбы, круглогодично используя оба двигателя. Это вдвое повысило бы рыбо-добычу.

Директор Колпашевской моторно-рыболовной станции тов. Шибаяев, в ведении которого находится этот стрелковский, объясняет простой оборудования и неправильную организацию тем, что нехватает рабочих. Этот повод тов. Шибаяев не выдерживает никакой критики. В самом деле, на Колпашевском стрелковом, где все процессы механизированы, в каждой бригаде работает по 12 человек. А на Мумельском стрелковом, где рыбо-добыча

не механизирована, каждый невод обслуживают 15 человек. Что же это за механизация, если она не решает вопроса сокращения числа рабочих и повышения производительности труда?

Сама жизнь требует от работников рыбо-добывающих предприятий механизации труда на промыслах, правильной организации рыболовства по последнему слову техники. Но работники рыбтреста и возглавляющий механизацию старший инженер тов. Гольдберг не задумываются над решением этих коренных вопросов. Дальше такое положение терпеть нельзя.

Интересы развития нашей рыбной промышленности требуют в ближайшее время первыми рыболюбцев бригады механизированных стрелков на тресненную работу с круглогодичным использованием всех имеющихся механизмов. Это позволит вместо 9—12 притоплений делать на каждом стрелковом неведе по 32 притопления.

Чтобы добиться этого, необходимо на каждом механизированном стрелковом иметь 4 невода. Два из них должны работать сутки, и два в это время надо сушить и ремонтировать, чтобы они безотказно работали следующие сутки. Для их обслуживания необходимо организовать 4 постоянных бригады или звена: три неводных по 13 рыбаков в каждой и одну ремонтную, в составе пяти рабочих.

Каждая неводная бригада должна обслуживать два невода, а люди в ней расставлены так: три человека постоянно находятся при выборочной машине для обоих неводов, 6 человек — по три на каждом неводе — набирают его в неводник и производят замет неводов, 4 человека по два на каждый невод — выполняют обязанности колхозников.

Учитывая, что по норме каждое притопление должно длиться полчаса, бригада даст за 6 часов 4 притопления каждому неводу, т. е. 8 притоплений за смену. При такой организации рыбо-добычи на каждом стрелковом будет производиться по 32 притопления в су-д.

Чтобы добиться этой четкой и высоко-производительной организации труда на рыбных промыслах, добыча рыбы должна идти строго по графику. Бригада, не уложившаяся в график, должна уступить место другой, хотя бы рыбаки ее и не успе-ли сделать последнего притопления.

С введением новой организации труда производительность бригад повысится в 1,5—3 раза, а заработок рыбаков, принимая во внимание сокращение рабочей силы, увеличится еще больше.

Такая организация труда должна обеспечить полное использование всех резервов рыболюбцев бригад, позволит кругло-сущно использовать механизмы и снасти, имеющиеся на стрелках, частым перекрестом реки увеличат вылов рыбы.

Опыт, проведенный в прошлом году научными работниками Томского университета на Колпашевском стрелковом, показывает, что при существующей организации дела бригады пережаривают русло реки во время притоплений на 2 часа в сутки.

Учитывая, что стрелковыми неводами ловят прохладные и полупрохладные стада рыб, нельзя предположить, как считают некоторые работники треста, что перекрытие русла на 6 часов снизит уловы. Яркий пример тому — практика рыболо-вов Мумельского стрелковика. Здесь делают по 20—24 притопления в сутки, а уловы на этом песте выше, чем у колпашевских рыбаков.

По перемычке мотыли лова рыбы не внедряются потому, что многие работники треста сами предпочитают работать по-старинке. Внедрение нового требует от них большой организаторской работы, дополнительных усилий, кропотливой воспитатель-ной работы с людьми. А они привыкли работать без напряжения, не изучая положения на местах, свихнулись с простыми механизмами.

А. ТЮКАЕВ,  
районный инспектор госрыбнадзора.

Год больших достижений румынского народа

Новогоднее послание председателя президиума Великого национального собрания Румынии К. Пархона к румынскому народу

БУХАРЕСТ, 1 января. (ТАСС). Вчера председатель президиума Великого национального собрания Румынской народной республики академик К. Пархон обратился к трудящимся Румынии с новогодним посланием, в котором говорится: Для нашего трудящегося народа вступивший год был годом больших достижений во всех областях жизни нашего государства, годом мирного созидательного труда на пути построения социализма.

Отметим успехи румынского народа во всех областях народного хозяйства, а также растущее благосостояние трудящихся, Пархон продолжил: Мира во всем мире, нашей все углубляющейся жизни угрожают американско-английские империалисты, которые хотят поработить и потопить в крови свободные народы и превратить в руины все то, что мы строим.

Успехи венгерских трудящихся в 1951 году

БУДАПЕШТ, 1 января. (ТАСС). Газета «Сабад леп» опубликовала статью, посвященную итогам минувшего года. Для нашей родины, пишет газета, прошедший год был годом упорной борьбы за дело мира, годом трудовых успехов в социалистическом строительстве.

В наступающем году мы осуществим новые большие дела и мы уверены, что наши трудом под руководством партии, при поддержке и помощи Советского Союза и нашего отца и учителя товарища И. В. Сталина мы выполним поставленные перед нами задачи и сделаем новый шаг вперед по пути расцвета и укрепления Румынской народной республики.

Успехи чехословацких трудящихся в 1951 году

ПРАГА, 31 декабря. (ТАСС). 1951 год принес чехословацкому народу великие успехи. Страна встречает новый год большими трудовыми победами. Тысячи заводов, фабрик, шахт досрочно выполнили повышенные годовые задания.

За девять месяцев 1951 года чехословацкая промышленность выпустила продукции на 14,4 проц. больше, чем за соответствующий период прошлого года. В первом полугодии 1951 года в стране изготовлялось промышленных изделий на 59,8 проц. больше, чем в довоенное время.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 3 января днем и вечером — новый спектакль «Иван да Марья».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 3 января — новый корейский художественный фильм «Юные партизаны».

ИНСТИТУТУ КАЗГОССТРОЙПРОЕКТА Совета Министров Казахской ССР для работы в Алма-Ате и областных центрах требуются: архитекторы, планировщики, инженеры-конструкторы, расчетчики, инженеры-дизайнеры, инженеры наружной сантехники, электрики, геодезисты, топографы.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 31-47, советского строительства — 42-44, пропаганды — 42-46, вузов школ и культуры — 47-45, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-36, отдела писем — 37-75, отдела информации — 37-38, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерии — 37-33.

ЗА РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВЛИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И СТРАНАМИ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). Демократическая печать продолжает публиковать сообщения о росте движения среди различных слоев французского народа за расширение торговли с Советским Союзом и со странами народной демократии.

Культурная жизнь Болгарии

СОФИЯ, 2 января. (ТАСС). В Софии заканчивается строительство народной публичной библиотеки им. Васила Боларова. Эта библиотека, которая будет самым большим книгохранилищем в стране, занимает целый квартал в центре города и строится на месте старой библиотеки, разрушенной гитлеровцами во время второй мировой войны.

Законопроект о наказании за сотрудничество с иностранными войсками в Египте

КАИР, 31 декабря. (ТАСС). На вчерашнем заседании совета министров был утвержден законопроект о наказании за сотрудничество с иностранными войсками в Египте.

Национальное собрание Франции утвердило кредиты на колониальную войну в Индо-Китае

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). Национальное собрание Франции утвердило кредиты на военные расходы заморских территорий, основная доля которых падает на войну в Индо-Китае.

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 31 декабря. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореи сообщается, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисьянмановскими войсками на прежних рубежах, нанося противнику потери в живой силе и технике.

ПХЕНЬЯН, 1 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут на отдельных участках фронта бои местного значения.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 1 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Каэоя: Сегодня, в день Нового года, наши делегаты на переговорах о перемирии в Корее на заседании подкомитета, рассмотривая пункты 3-й и 4-й повестки дня, предложили, чтобы обе стороны сделали дальнейшие усилия к тому, чтобы урегулировать оставшиеся между ними разногласия с тем, чтобы можно было быстро достичь соглашения о перемирии.

На заседании подкомитета, рассмотривая пункт 4-й повестки дня, наш делегат указал, что подкомитет должен немедленно принять принцип быстрого освобождения всех военнопленных после подписания соглашения о перемирии.

Ухудшение положения трудящихся Швеции

СТОКГОЛЬМ, 1 января. (ТАСС). 1951 год принес трудящимся Швеции значительное снижение жизненного уровня. В наступившем 1952 году ожидается дальнейшее снижение жизненного уровня.

В то же время шведское правительство расходует огромные суммы на военные цели. Военный бюджет страны достиг неслыханных размеров. В 1949—1950 бюджетом году на военные цели было израсходовано 973 млн. крон, а в текущем бюджетном году около 25 процентов всех расходов по бюджету уйдет на военные приготвления.

Огромное налоговое бремя в Дании

КОПЕНГАГЕН, 31 декабря. (ТАСС). Газета «Бернтинге тиденд» сообщает, что в 1951 году прямой налог в Дании составил 2,934 млн. крон, или на 551 млн. крон (23 проц.) больше, чем в 1950 году.

Налоговое бремя на трудящихся население в Дании в 1951 году было в пять раз больше, чем в 1938—39 гг.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Первенство области по тяжелой атлетике

29 и 30 декабря в клубе аэлектромеханического института инженеров железнодорожного транспорта проходил соревнования на первенство области по тяжелой атлетике.

В первый день состязались 44 атлета трех первых весовых категорий. В категории легчайшего веса звание чемпиона области сохранил за собой Ефимов («Динамо»).

Среди атлетов полутяжелого веса остра спортивная борьба развернулась между Лукьяновым («Локомотив») и Филиппиным («Искра»). Лукьянову удалось установить два новых областных рекорда: в жиме — 85 килограммов и в рывке — 80 килограммов.

В категории атлетов легкого веса впервые в число рекорсменов области выдвинулись молодые спортсмены Буев («Локомотив»), показавший в жиме результат 90 килограммов, и Чистяков (Дом офицеров), достигший в рывке результата 85 килограммов.

После первого дня соревнований лидером первенства была команда ДСО «Искра». Однако во второй день соревнований положение резко изменилось. В состязании атлетов полусреднего веса участники команды Дома офицеров Станковский установил новый рекорд в рывке с результатом 92,5 килограмма.

В категории среднего веса звание чемпиона завоевал Крушин («Шаука») с результатом в сумме троборья 287,5 килограмма.

Среди атлетов полутяжелого веса основная борьба за первенство развернулась между В. Черновым («Локомотив») и К. Альбиновым (Дом офицеров). Звание чемпиона завоевал Альбинов с результатом в сумме троборья 335 килограммов.

Наибольшего успеха в соревнованиях добился молодой атлет Михаил Булгаков («Локомотив»). Он установил четыре новых областных рекорда в результатах 1 разряда всесоюзной спортивной классификации, достигнув в жиме 110 килограммов, в рывке — 120 килограммов.

Первое место завоевала команда спортивного общества «Локомотив». На втором месте оказалась прошлогодий чемпион — команда Дома офицеров. Третье место заняло спортивное общество «Шаука».

Поправка

В переходной статье «1952», опубликованной в газете «Красное Знамя» за 1 января, в первой колонке, в восьмом абзаце сверху следует читать: «За последние несколько лет валовой урожай зерна ежегодно превышает 7 миллиардов пудов».

Извещение

3 января занята лекторией (при Доме партийного просвещения) будут проходить: по философии — в зале заседаний горисполкома, по политэкономии — в зале заседаний горкома ВКП(б). Начало в 7 часов вечера.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ. 4 января. В помещении ДОМА ОФИЦЕРОВ. 6 января. КОНЦЕРТЫ лауреата Всесоюзного конкурса вокалиста, заслуженного артиста РСФСР Георгия Виноградова. В ПРОГРАММЕ: песни советских композиторов, русский романс и народные песни.

Граждане гор. Томска! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ. ходите только по тротуарам и переходите улицы в установленных местах — на перекрестках, не перебегайте дорогу перед автомобилями. Помните, что нарушение правил уличного движения влечет за собой нарушение общественного порядка и зачастую приводит к несчастным случаям.

Покупайте МОРОЖЕНОЕ. ТОМСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД. Изображение мороженого и леденцов.

Артель «РАЦИОНАЛИЗАТОР» принимает в ремонт верхнюю одежду — мужскую и дамскую. Здесь же требуются высококвалифицированные портные, трикотажники, чулочники, вышивальщицы (на машинах), швей-мотористки, разнорабочие в цехи и кассир-счетовод. Принимаются преимущественно инвалиды. Обращаться: г. Томск, Подгорный пер., 12. 2-1